

可怜9岁女童性早熟 5年激素

望着女儿鼓起的胸脯,魏女士心如刀绞。她无法想象,被诊断不能性发育的女儿,竟会出现性早熟的症状,甚至9岁就来了例假!而且因骨缝即将闭合,女儿的身高将永久锁定在1.4米左右,成为“袖珍女”。

这到底是怎么回事呢?

1999年,魏女士带着刚满周岁的女儿婷婷(化名)到南京市儿童医院检查,被确诊患上了一种基因疾病,医学术语叫Turner综合征。魏女士说,当时医生说婷婷将来不能性发育,建议注射生长激素。

注射5年激素后,家里实在拿不出钱了,只得停药。然而,就在停药后,婷婷却出现性早熟症状。

魏女士找到南京儿童医院,院方坚称“没误诊”。无奈,她带着女儿到上海两家医院检验染色体,结果均推翻了儿童医院的结论。

面对这样的结果,魏女士傻了……

可怜的婷婷

小女孩竟成“小女人”

婷婷周岁时开始打生长激素

1999年,婷婷周岁时,魏女士发现她比同龄孩子矮小许多。“家人一商量,决定到知名度很高的南京市儿童医院检查。”南京市儿童医院做了若干检查后,确诊婷婷患上了一种基因疾病,医学术语叫Turner综合征;95%的患儿无自发青春发育;骨龄稍落后于实际年龄。

魏女士说,当时市儿童医院的石医生告诉她,婷婷的染色体报告显示异常,也就是说这孩子将来个子矮小,而且性不会发育。

“那是我第一次听说这种病。”魏女士称,医生的诊断结果如晴天霹雳,她抱着女

儿痛哭。“只要有万分之一的希望,就一定要尽我所能给女儿看病。”看到怀中熟睡的女儿,魏女士咬紧牙暗下决心。

魏女士称,从医生的口中了解到治疗婷婷的病没有什么好的办法,只能打生长激素,让孩子的个子接近正常人。于是,她让医生开了生长激素,带回家给婷婷注射。

打生长激素很痛苦,看着孩子哭,我们也是眼泪直流。”魏女士说,生长激素针剂全打在肚脐周围,每次针头一扎下,婷婷就痛得哇哇大哭,日积月累,婷婷的肚脐周围是密密麻麻的针眼。“看着女儿那么痛苦,我心痛啊!可为了治病,哪怕受再多罪,还是要忍着!”



婷婷沉默不语 快报记者 施向辉 摄

打了5年激素 家里负债累累

安徽省马鞍山市花山区马向路,这一带正在拆迁,几处房屋耸立在一片瓦砾断壁的废墟中。其中,有两间房屋是魏女士一家三口的租住地。

2008年3月3日下午,记者来到魏家。除了床和衣柜外,值钱的就是一台电视机。卧室的顶被一块大塑料布遮盖着,魏女士难为情地说,“用来防雨的,屋顶坏了,要不外面一下雨,屋里也下雨。”

魏女士和丈夫陈先生的收入在当地算中上等,在闹市区曾拥有一套商品房,为给女儿治疗,家里的积蓄花光了,房子也卖了,还欠了很多债,“孩子一年打针最少花三四万元。我们两口子一年收入不到两万元,就是不吃不喝,也远远不够给孩子看病。”

魏女士称,一盒10支装的生长激素要1900多元,婷婷每天都要打,刚开始是3天打药一次的剂量。随着孩子体重的增加,用药量也在逐渐增加,后来平均一天打一支。

婷婷6岁时,为了还债,魏女士和公婆商量之后,把房子卖了15万多元。这笔钱一部分给公婆在农村买块地盖房,其余全部还债了,可现在还欠三四万元外债。

魏女士说,自从给婷婷看病以来,几年里家里很少买肉。婷婷的爷爷奶奶搬到农村后,种了一点蔬菜,于是她和丈夫连蔬菜都不买了,时常去拿点。“老两口住在葛阳山,骑车来回2个小时左右,我丈夫利用下班时间去拿菜。”

停止注射激素 乳房居然发育

2004年5月,婷婷的药停了,“没办法啊,实在是没钱给孩子继续治疗了。”

让魏女士惊讶的是,停止注射生长激素后,婷婷继续长个头,而且并不比打生长激素时长得慢。2005年年初的一天,魏女士发现婷婷的乳房发育了。2007年4月7日,婷婷来了例假。

9岁女童来例假被同学笑话

2008年3月3日下午,马鞍山某附属小学,记者见到了婷婷。与同龄女孩不同的是,婷婷上衣被胸部撑得凸起。

远看着女儿,魏女士眼里泛着泪花。她说,婷婷原本性格开朗、活泼,但因为性早熟被同学耻笑,好多次哭着跑回家,现在变得有点内向。无奈,她只好找人给婷婷转学,“前几天刚转到这所学校。”

看到母亲招手,婷婷高兴地跑了过来,和记者打招呼。“唉,她只有1.35米,现在和同龄孩子相比不算矮,可医生说她以后难以再长高了。”魏女士说,孩子对发生在自己身上的变化并不太懂,“这样也好,如果真的懂事了,她可能会更痛苦。”

据魏女士介绍,在婷婷原先的学校,同学们看到婷婷的乳房大,都问婷婷的年龄,“婷婷说是9岁,同学们不相信,一齐责怪她是骗子。”在学校里,婷婷要是来了例假,连厕所都不敢去,“孩子太小不知道如何处理,别的同学看到了也笑话她。”

记者问婷婷,“打针疼吗?”婷婷低着头,回答:“不疼!”“女同学和你一起玩吗?”“她们不和我玩,说我和她们不一样。”说着,婷婷的头扭向了一边,眼神落寞中透着无奈,这种眼神不应该属于一个9岁的孩子……

看着女儿,魏女士叹了一口气,爱怜地抚了抚女儿的头。

打错了?

艰难地求证

我的女儿到底有没有病?

南京市儿童医院:建议去上海检查

“孩子已经出现发育的特征,那为什么医生说孩子不能性发育呢?”2005年11月,魏女士带着婷婷到南京市儿童医院。经检查,婷婷子宫形态正常,有卵泡发育,骨龄检测结果也显示,7岁的婷婷已经有8岁半孩子的骨龄了。

魏女士称,面对检查结果,医生依然坚持以前的诊断意见,并说婷婷出现的症状不代表将来一定能发育,“因为这个病就是性不发育。”

此后,魏女士发现,婷婷

上海新华医院:染色体检查正常

2007年4月,魏女士带着婷婷到上海新华医院检查。一个月后,婷婷的染色体检查报告出来了。

记者看到,新华医院出具的《遗传学检查咨询报告》和《染色体核型报告》显示,婷婷的检查项目是400-550BPHS染色体检查,送检指征为外院(指南京市儿童医院,编者注),检查染色体异常46,XX/45,X(7:1)。而新华医院的检查结果为染色体核型为46,XX;结果分析:血染色体400-550BPHS未见异常。

婷婷的染色体是46,XX,性染色体完全正常,这个结果魏女士是既高兴又怀疑。她拿着报告找到上海新华医院的专家沈永年主任,希望对方能再检查检查。魏女士说,沈主任表示会好好再把片子看一下。一周后,当她再次去找到沈主任时,沈主任认为检查结果不会有错的。

“沈主任说,对婷婷的检查结果非常慎重,因为我们是外院检查染色体不正常,到他们医院来复查的。他们正常的染色体化验是化验20个,唯独对婷婷的化验是50个,检查结果不会有错。从化验结果看,他说婷婷的状况是明显的性早熟。”

南京市儿童医院:再次检查依然异常

魏女士拿着上海新华医院出具的报告赶到南京市儿童医院。2007年6月,儿童医院的石医生建议,再做一次染色体检查。

魏女士说,一周后,儿童医院的报告出来了。让她诧异的是,该报告与当年的报告有所不同:当年正常的和不正常的染色体比例是7:1,而这次化验结果是9:1,只发现一个不正常的染色体。

上海瑞金医院:染色体没有异常

随后,魏女士和丈夫带着婷婷赶往了上海另一家知名医院——瑞金医院。

魏女士说,当时瑞金医院一位专家说,人的染色体终生不会变的。在该院做染色体鉴定,结果要么跟上海新华医院一致,要么跟南京市儿童医院一致。

经过一个月的漫长等待,2007年8月,魏女士拿到了瑞金医院的染色体报告。“结果跟上海新华医院一样,我女儿染色体没有异常,目前就是明显的性早熟。”

- 南京医学会鉴定不属于医疗事故
- 南京市儿童医院称不服鉴定可以打官司

对立的说法

都是医生,说得完全不一样

上海瑞金医院:是性早熟,不是性发育延迟
南京市儿童医院:染色体确实异常,不能性发育

上海专家:从临床上,婷婷不是Turner综合征

至此,婷婷的染色体报告共有4份:上海两家医院的报告均显示婷婷染色体正常;儿童医院的两份报告显示不正常——而这两个不正常的检查报告内容是有差异的。

那么,婷婷到底是不是如儿童医院所诊断的那样,是一名Turner综合征患者呢?

对此,上海瑞金医院内分泌科的专家李小英教授表示,“一个9岁的女孩子,已经开

始来月经了,而且9岁年龄骨龄已经达到13岁,骨龄大于她的实际年龄,这个表现是符合性早熟的表现,而不是Turner综合征。Turner是什么?它是性发育的延迟,而不是性的提前发育。所以这个临床上来看,不是Turner综合征。”

儿童医院:两份检测报告都没错,染色体确有异常

3月4日,记者以患者家属的身份陪同魏女士来到南京市儿童医院。“儿童医院前后出具的检

想讨说法,看来只有打官司

南京医学会鉴定不属于医疗事故

南京医学会于2007年12月27日出具了医疗事故鉴定书,结论是“本病例不属于医疗事故”。

鉴定书中,专家组分析意见认为,根据临床资料及现场调查分析,患者有生长发育迟缓病史,并存在智力发育障碍、言语障碍、双足第四趾畸形,目前临床不能排除Turner综合征。但鉴定书中称,目前患儿染色体检测报告存在差异,建议医患双方共同至国内权威机构为患儿进行染色体检查(皮肤成纤维细胞培养)。另外,患儿存在矮小症状,具有使用生长激素的指征。同时鉴定报告指出,该

患儿生长激素的使用与性早熟的发生无因果关系。医疗事故鉴定的结论是“本病例不属于医疗事故”。

3月4日,记者以家属身份随魏女士来到南京医学会。南京医学会下主任表示,如果魏女士对鉴定结论不服,可以向省医学会提出医学鉴定。但他也承认,就现有的情况来看,省里的鉴定恐怕也不能肯定到底是上海的检测报告,还是南京市儿童医院的检测报告。

儿童医院:可以打官司申请鉴定

昨天下午,南京市儿童医院有关领导接受记者电话采访时称,关于婷婷的事情,通过南京医学会的医疗事故鉴定,

该院是没有一点责任的。婷婷患的病不是常见病,是个非常少有的罕见病。婷婷的家人对该院的染色体诊断结果提出质疑,这不是三言两语就可以解释清楚的,“这不是一个简单的医学问题,而是很深奥也很复杂的医学问题。这个存在染色体有变异在里面,一般老百姓是理解不了的,有的医院也是理解不了的。”

这位领导表示,该院对婷婷的诊断结果是负责责任的,如婷婷的家人对南京医学会的医疗事故鉴定结果不服,可以通过该院的诊断存在过错,认为通过打医疗官司来解决处理,一级一级去申请做鉴定。“对市里的鉴定结果不服,可以到省里去,省里也不行,那就到国家去鉴定。”

妈妈的质疑

1 儿童医院两份报告结果为何不一致?

魏女士说:“1999年第一次染色体检查,正常的和不正常的比例是7:1,2007年第二次只发现一个不正常的染色体,前后明显不一样。这是怎么回事呢?”

魏女士找到儿童医院遗传室两次为婷婷做检测的李医生,李医生坚称,自己的确观察到了不正常的染色体,“虽然两次检查比例不一样,但都是有不正常

2 医学鉴定为何判定不属医疗事故?

对于南京医学会出具的医学鉴定,魏女士非常不满:“医学鉴定根本就没有对我提供的检测报告做鉴定,鉴定的分析意见模棱两可,就最后一句话是肯定的:我这个不属于医疗事故。什么叫‘目前不能排除Turner综合

征’?既然不能肯定是Turner综合征,让我们做进一步的鉴定,那为什么肯定地做出不是医疗事故的结论呢?”

对此,南京医学会下主任表示,根据规定,医疗鉴定结果是专家组做出的,卫生局也好,医学会也好,都不能更改鉴定结论。如果对鉴定结论不服,患者可以申请上一级医学会进行鉴定。但就婷婷的市级鉴定而言,专家组做出的结论是符合程序的。

南京往返欧洲
¥4,880起
不包含税和燃油附加费

从南京就能直飞欧洲。
欧洲领先的汉莎航空带你飞抵欧洲170个目的地。
畅飞商务天地,始终贵在联接。
一切只为这一刻。

4月1日开始,每周有5个航班从南京直飞欧洲,让您亲身体验欧洲领先的汉莎航空国际线与中国本土化完美融合的高水准服务。订票查询:(021)153524999 或请浏览www.lufthansa.com

There's no better way to fly. Lufthansa A STAR ALLIANCE MEMBER

江苏银行 BANK OF JIANGSU

收益稳健 资金安全 100%保本

A计划 投资周期约4个月 预期年化收益率 5.48%

B计划 投资周期约6个月 预期年化收益率 5.58%

2008年3月10日至2008年3月23日 仅限南京、常州、淮安、扬州、宿迁销售
2008稳健1号一经推出抢购一空,提前两天销售一空,稳健3号额度有限,售完即止。

咨询热线 江苏银行总行营业部 025-58588188 江苏银行南京城南支行 025-58588700 江苏银行南京城中支行 025-58588791 江苏银行南京城北支行 025-58588745 江苏银行常州分行 0519-88130315 江苏银行淮安支行 0517-83990386 江苏银行扬州分行 0514-87339760 江苏银行宿迁分行 0527-84392912

www.jsbchina.cn